
 
> Retouradres Postbus 90801 2509 LV  Den Haag 

Aan het bestuur van de stichting Zonnehuisgroep Noord 
 
Postbus 75 
9800 AB  ZUIDHORN 
 
9800AB75 

 

 

Datum      
Betreft Inspectiebezoek 
 
 
 

De Inspectie SZW bevordert door middel van toezicht en handhaving de naleving van wet- en regelgeving ten 
aanzien van eerlijk, veilig en gezond werken en bestaanszekerheid voor iedereen. 
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Inspectie SZW 

 
Parnassusplein 5 
2511 VX  Den Haag 
Postbus 90801 
2509 LV  Den Haag 
www.inspectieszw.nl 

Contactpersoon 
Medewerker afd. 
Inspectieondersteuning 

T +31 (0)70 333 6383 

 
Onze referentie 
1812493/01 

 

 

 
Geachte heer/mevrouw, 
 
Op dinsdag 2 oktober 2018 hebben wij, mevrouw  en 
ondergetekende, de heer , beiden arbeidsinspecteur bij de Inspectie SZW, 
een inspectie uitgevoerd op de arbeidsplaats: 

 Stichting Zonnehuisgroep Noord 
Izarstraat 1 
9801 VH Zuidhorn 

 
Tijdens het bezoek hebben de volgende gesprekken plaatsgevonden: 

- Een gesprek met de heer , directeur zorg; Mevrouw  
, ; mevrouw , adviseur beleid en 

kwaliteit en de heer  van de NIVI. 
- Een gesprek met mevrouw  en mevrouw , namens 

de medezeggenschapraad. 
 
Onder begeleiding van mevrouw  en mevrouw 

 medezeggenschap heeft er een rondgang over de afdelingen van de 
locatie Oostergast plaatsgevonden. 
 
Aansluitend is het resultaat van de inspectie besproken met de heer , 
mevrouw , mevrouw  mevrouw  en de heer  
 
Deze inspectie vond plaats in het kader van het project Inspectieproject Fysieke 
belasting in Verpleeghuizen en instellingen voor gehandicaptenzorg. 
 
Hierbij is op een aantal onderwerpen uit de Arbeidsomstandighedenwetgeving 
geïnspecteerd. Hieronder staan per geïnspecteerd onderwerp de bevindingen en 
de eventuele gevolgen.  
 
Arbobeleid 
De volgende overtredingen zijn geconstateerd: 

1. In de in 2014 door NIVI uitgevoerde risico-inventarisatie en –evaluatie en 
het daarbij behorende plan van aanpak zijn geen personen vermeld die 
verantwoordelijk zijn voor de te nemen maatregelen. Tevens zijn bij de te 
nemen maatregelen zijn termijnen genoemd waarop deze moeten zijn 
afgerond. De Risico-inventarisatie en –evaluatie is daarmee niet volledig. 
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Dit is een overtreding van artikel 5, derde lid, van de 
Arbeidsomstandighedenwet. 
> Dit is de waarschuwing die u voor deze overtreding krijgt. 
 

 
2. In de in 2014 door NIVI uitgevoerde risico-inventarisatie en –evaluatie 

(RI&E) is niet beschreven hoeveel preventiemedewerkers en wie deze 
binnen uw organisatie zijn, c.q. nodig zijn om de in de Arbowet 
genoemde taken te kunnen vervullen. Tevens ontbrak in de RI&E een 
passage waarin is aangegeven welke kennis/deskundigheid en 
capaciteit/uren de preventiemedewerkers daarvoor nodig zijn. 
Dit is een overtreding van artikel 13, negende lid, onder d, van de 
Arbeidsomstandighedenwet. 
> Dit is de waarschuwing die u voor deze overtreding krijgt. 
 

 
Arbozorg en organisatie van de arbeid 
De volgende overtreding is geconstateerd: 

3. Medewerkers kunnen geconfronteerd worden met psychosociale 
arbeidsbelasting (agressie en geweld). De risico’s ten aanzien van 
psychosociale arbeidsbelasting zijn niet beoordeeld in de risico-
inventarisatie en –evaluatie en er zijn in het plan van aanpak geen 
maatregelen benoemd, bedoeld in artikel 5 van de wet, met 
inachtneming van de huidige stand van de wetenschap om psychosociale 
arbeidsbelasting te voorkomen en indien dat niet mogelijk is, zoveel 
mogelijk te voorkomen. Ook zijn niet alle medewerkers getraind op het 
gebied van agressie en geweld. 
Dit is een overtreding van artikel 2.15, eerste lid, van het 
Arbeidsomstandighedenbesluit. 
> Dit is de waarschuwing die u voor deze overtreding krijgt. 
 

 
Fysieke Belasting 
De volgende overtreding is geconstateerd: 

4. In de in 2014 door NIVI uitgevoerde Risico-inventarisatie en –evaluatie 
en het daarbij behorende plan van aanpak waren de 
gezondheidsaspecten niet beoordeeld. 
Er is geen gebruik gemaakt van een binnen de branche gevalideerd 
instrument beleidsspiegel/tilthermometer en is de arbocheck voor de 
afdeling thuiszorg niet opgenomen in het zorgleefplan. 
Dit is een overtreding van artikel 5.3, onder b, van het 
Arbeidsomstandighedenbesluit. 
> Dit is de waarschuwing die u voor deze overtreding krijgt. 
 

 
Opgemerkt wordt voorts dat: 
het bovenstaande van toepassing is op alle onder de Zonnehuisgroep Noord 
behorende locaties en afdelingen. 
 
Wat u moet doen 
U moet er voor zorgen dat: 
  
- de overtredingen zo snel mogelijk zijn is opgeheven en in ieder geval voor  

1 april 2019. 
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